

Отчет
о проделанной работе МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района,
по профилактике безнадзорности и правонарушений
несовершеннолетних за III квартал 2023 года.

6 июля, 12:00-13:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Наши права и обязанности» для повышения социально-правовой компетентности молодежи.

Заведующая СДК рассказала подросткам и молодежи села о том, что правовое государство – это то, в котором граждане являются законопослушными, то есть добровольно, осознанно живут и действуют по закону и совести. В Российской Федерации законами защищены и взрослые и дети. Особенно дети. Ведь это будущее любой нации. В ходе часа также обсудили законы международного и федерального уровней, которые действительно призваны защищать граждан: взрослых и детей, определяя и подчеркивая права.

Присутствовало: 52 человека.

10 июля, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой была организована беседа среди несовершеннолетних «Я и закон». Фатима Саралиева рассказала, что от неприятностей, увы, никто не застрахован. Однако, знание уголовного законодательства необходимо. И что каждому подростку нужно выбрать свой правильный путь. Не знание закона не освобождает от ответственности. Каждый человек должен знать свои права и обязанности.

В своем выступлении она отметила, что хулиганство может быть, как административным, так и уголовным, о том, что для административной ответственности достаточно в общественном месте оскорбить окружающих или повредить имущество; для уголовной – применить оружие, действовать по национальному мотиву или учинить хаос во время поездки, что такие действия всегда нарушают общественный порядок и всегда совершаются только в общественном месте, признаками которого являются: доступность для граждан; отсутствие отгороженности, статуса личной собственности; к общественным могут относиться не только участки местности, но и здания, транспорт, сооружения.

Присутствовало: 50 человек.

14 июля, 16:00-17:00 часов в РДК с. Ведено провели вечер вопросов и ответов «Как различать правонарушения?». Для участия в мероприятии были приглашены участники клубных формирований представители администрации села, работник полиции, старейшина села, а также представители

общественности. Ведущим мероприятия была представлена небольшая выставка с фотографиями, публикациями, повествующие о возрасте, с которого наступает уголовная ответственность, о видах наказаний, назначаемых несовершеннолетним, назначение наказания несовершеннолетнему, применение принудительных мер воспитательного воздействия, освобождение от наказания несовершеннолетних и возраст, с которого наступает уголовная ответственность.

Далее, состоялось выступление представителя ОВД по Веденскому муниципальному району, который пояснил, что уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления шестнадцатилетнего возраста.

Присутствовало: 100 человек.

15 июля, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Хулиганство, Вандализм, Массовые беспорядки». Работники культуры провели мероприятие для детей, где на первом этапе были рассмотрены такие понятия, как хулиганство, вандализм, массовые беспорядки, разграничение вандализма и хулиганства. На втором этапе разговор пошел о мотивах их совершения, степени распространенности и социальных последствиях разрушений. На третьем этапе участники мероприятия просмотрели видео-презентацию на заданную тему. Далее ребятам были заданы контрольные вопросы, чтобы понять, как они усвоили полученную информацию.

Присутствовало: 85 человек.

3 августа, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено прошел информационный час «Права, обязанности и ответственность несовершеннолетнего».

Для ознакомления детей и подростков с основными нормативными документами, законопроектами, регулирующими и защищающими их жизнедеятельность, в сельском Доме культуры провели беседу. Специалист СДК рассказал участникам о конвенции «О правах ребенка», но кроме прав обсудили и обязанности несовершеннолетних. Обязанности перед родителями, перед друзьями, перед обществом в целом и перед учителями, и школой.

Присутствовало: 40 человек.

5 августа, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошел информационный час «Права человека», где дети, участники клубных формирований, узнали, чем страшны нелепые шутки и, какую проблему несут они за собой.

Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной

бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, равно уничтожением или повреждением чужого имущества.

Ведущий мероприятия рассказал о том, что действия, сопряженные с неповиновением законному требованию представителя власти, влекут административный штраф от 1000 до 2500 рублей или арест до 15 суток.

Распространение информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность, в информационно-телекоммуникационных сетях влечет административный штраф от 30 000 до 100 000 рублей.

Присутствовало: 50 человек.

12 августа, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Жить по закону–жить спокойно!»

Для формирования правовой грамотности у подрастающего поколения в сельском клубе провели мероприятие. Заведующий СК рассказала молодым участникам, что законы создают, чтобы меньше ошибаться, не совершать поступков, которые мешают другим, чтобы не принимать неправильных решений. В частности, участники обсудили закон об образовании и праве граждан России на бесплатное образование в вузе. В конце мероприятия с желающими участниками провели викторину на знание устава сельской школы, победители которой получили грамоты и подарки.

Присутствовало: 25 человек.

15 августа, 10:00 часов в РДК с. Ведено прошла викторина-тест «Безнадзорность и правонарушения».

В рамках проводимой встречи ведущий представил видеофрагменты возможных нарушений прав ребенка, после просмотра которых, учащиеся активно обсудили варианты выхода из сложившейся ситуации. С ребятами среднего школьного возраста была проведена беседа «Правила поведения в общественных местах» с целью профилактики нарушения дисциплины.

Ребята приняли участие в викторине «Мои права и обязанности». Учащиеся ответили на вопросы, составляли постеры и представили это в презентационной форме.

Старшеклассники прошли онлайн-тестирование «Что я знаю о Конвенции по правам ребенка», после которого была проведена беседа с целью устранения небольших пробелов о правах и обязанностях детей.

Присутствовало: 70 человек.

2 сентября, 11:00- 12:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Профилактика негативных явлений среди подростков и молодежи». Мероприятие по профилактике правонарушений среди подрастающего поколения

провели в сельском Доме культуры. Ведущая рассказала участникам, что правонарушения несовершеннолетних детей и подростков могут быть самыми разными: насилие, жестокость, агрессивность, тягчайшие преступления, вандализм, все это захлестнуло в последние годы страну. В волну преступности все чаще оказываются втянутыми несовершеннолетние, действия которых поражают цинизмом, дерзостью, нанесением телесных повреждений.

Участники обсудили такого рода правонарушения несовершеннолетних как: нанесение ущерба, вреда или разрушение чужого имущества; мелкое хищение; незаконный оборот психотропных веществ, наркотических препаратов и их аналогов.

Присутствовало: 48 человек.

12 сентября, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла познавательная программа «Право имею». Для участия в мероприятии были приглашены учащиеся СОШ с. Махкеты 7-10 классов, также участие принимали участники клубных формирований и их родители.

Дети – это будущее страны. Многим взрослым трудно понять и принять, что ребенок – равноправный с ними человек, имеющий право на собственные поступки и мнение. Его право, как и право любого человека, нужно уважать и не нарушать. С такой речью к присутствующим обратилась художественный руководитель Лайла Махмедхаджиева. «Право имею» под таким названием специалисты Махкетинского сельского Дома культуры провели познавательно–игровую программу. Детям был представлен видеофильм о правах и обязанностях детей. В игровой форме разобрали ситуации, которые возникают в жизни и решают поставленные задачи.

В заключение программы сыграли в интересную и подвижную игру для сплочения коллектива и получили буклеты с тематической информацией.

Присутствовало: 95 человек.

13 сентября, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено провели беседу «Совесть – как гражданская ответственность». Для формирования ответственности перед родителями, коллективом, обществом и собственной совестью за свои поступки и дела у детей. Заведующий СК рассказала детям о том, что нравственная ответственность – самая важная. Если человек живет в ладу с своей совестью, ему не придется нести ни административную, ни уголовную ответственность. Участники узнали о видах ответственности и какого рода наказание следует за те или иные преступления несовершеннолетних. Ребята в ходе мероприятия обсудили помимо гражданско–правовой ответственности следующие виды ответственности: уголовная, административная, дисциплинарная.

Присутствовало: 20 человек.

16 сентября, 10:00 часов в РДК с. Ведено прошла викторина-тест «Знание законов – обязательно!», посвященное повышению общей правовой грамотности и уровня знаний Основного закона России. Тест прошли школьники старше 12 лет. Площадки для участия в тестировании на знание Конституции были организованы в концертном зале РДК. Тестирование было добровольным. В нём приняли участие обучающиеся и педагоги школ. Участники тестирования ответили на вопросы, формирующие правовую компетентность школьников: Организаторы мероприятий правовой направленности уверены, что и тестирование на знание Конституции РФ и всероссийская олимпиада по праву не только способствуют пониманию ценностей гражданских прав и обязанностей, но и построению общества с высокой правовой и патриотической культурой.

Присутствовало: 140 человек.

21 сентября, 11:00-12:00 часов в СК с. Харачой организована фотовыставка «О мелких нарушениях и ответственности».

Выступающая рассказала подрастающему поколению об уголовном наказании за хулиганство, что в уголовно-правовом смысле всегда выражает более грубое, нежели в административном праве, неуважение к обществу, как это может проявляться в отношении к людям, о действиях, подпадающих под признаки ст. 213 УК РФ.

В своем выступлении она отметила, что хулиганство может быть, как административным, так и уголовным, о том, что для административной ответственности достаточно в общественном месте оскорбить окружающих или повредить имущество; для уголовной – применить оружие, действовать по национальному мотиву или учинить хаос во время поездки, что такие действия всегда нарушают общественный порядок и всегда совершаются только в общественном месте, признаками которого являются: доступность для граждан; отсутствие отгороженности, статуса личной собственности; к общественным могут относиться не только участки местности, но и здания, транспорт, сооружения.

Присутствовало: 52 человека.

Врио директора МБУК «ЦКС»

Веденского муниципального района /



/ Р.А. Сурхаева